

# 今日运河

一纸蝶变只为一城

齐鲁晚报 2019.9.19 星期四 读者热线：0531-85193700  
13869196706

渤海银行 济宁分行在售专属理财产品

产品名称	认购起点	业绩基准	期限	地址:琵琶山路新世纪广场西邻
2019GH14(金秋专属)	1万元	年4.55%	104天	财富热线:0537-65886888 6588698
2019GG260(新客户/薪资金)	10万元	年4.51%	134天	6588658
2019GG243	1万元	年4.80%	708天	产品详细情况请咨询网点

开放·融合·创新

第八届山东国际文化产业博览交易会融媒系列报道

第八届山东国际文化产业博览交易会今开幕

## 能看、能玩、能体验 来济宁展区不愿走

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 汪泷 通讯员 高震

19日,备受瞩目的第八届山东国际文化产业博览交易会盛大开幕。有着“孔孟之乡,运河之都”之称的济宁,组织了全市近40家文化旅游企业参会,在400余平米的展厅内,面向海内外宾客全面展示近年来济宁文化旅游融合发展新成果,文化强市首善之区建设新成就。



18日晚,济宁展厅的布展已经基本完毕。

### “开放·融合·创新” 凝聚济宁文旅新成就

18日晚,在山东国际会展中心的C1展厅,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,以“开放·融合·创新”为主题的济宁展厅,整体设计风格庄重大气、简约自然,既饱含儒家经典文化元素,又富有时尚与动感的现代气息,呈现出浓郁的济宁风格和气派。

现场工作人员介绍,济宁展厅正面的弧形结构就像张开的怀抱,欢迎四方宾朋共谋发展,共同推动中华优秀传统文化创造性转化创新性发展;正前方舞台中央的浮雕恢弘大气,表达着济宁人民着力打造优秀传统文化首善之区,以优异成绩迎接新中国成立70周年的豪迈气

概和喜悦心情;顶部缓缓展开的卷轴,正慢慢述说着“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”的精彩故事;正后方的巨幅竹简,将济宁悠久的历史文化和现代文化产业一一展现,大成殿、太白楼、尼山圣境、孔子博物馆……

400平米的展厅内,生动展示了近年来济宁文化发展改革的丰硕成果,从基础硬件设施——文化中心、杂技城、孔子博物馆,到文化软实力——尼山世界文明论坛、尼山世界儒学中心,一大批文旅项目拔地而起,已成为济宁经济转型发展的新引擎。

此外,展厅也突出反映济宁市持续培育文化市场消费,提升文化产品质量,更好满足人民群众美好生活向往的新进展、新成效。文化惠民消费季如火如荼开展,创意济宁文

化产品设计大赛面向全球广发英雄贴,国际孔子文化节、中华母亲文化节用儒家文化讲好中国故事,将中华美德传向全世界,文艺创作更是立足丰厚文化资源,精品佳作层出不穷、屡获大奖。

### 依托展会扩大知晓度 非遗技艺吸引更多人

18日晚,山东省文博会济宁展区,记者见到了将在现场进行技艺展示的几位非遗传承人,他们早早就做好了准备。作为在济宁市较早将非物质文化遗产形成产业的公司,济宁宣阜巷文化发展有限公司组织了多位非遗传承人在本届文博会济宁展区进行非遗技艺展示。

“作为一座历史悠久的文化名城,济宁有着丰富的非物

质文化遗产,近年来在弘扬中华优秀传统文化的大潮下,一大批非遗项目被重新‘唤醒’。”该公司负责人盛利说,尤其是近年来通过积极参加文博会等文化产业的盛会,让济宁的非遗文化大放异彩,“不仅许多非遗产品打开了销路,而且还吸引了越来越多的年轻人愿意接触非遗、了解非遗。”

所以,此次文博会他组织了剪纸传承人李占恒和弓箭传承人仲伟坦来到了现场。“剪纸历史久远,但如何融入都市一直是个难题。”李占恒告诉记者,近年来他将剪纸与台灯等生活用品相结合,甚至还紧跟热点创作出表情各异的《哪吒》剪纸,深受消费者的喜爱。尤其去年在央视秋晚上,他的剪纸作品还出现在了舞台上,都让这门古老的技艺又再次焕发青春的色彩。

而仲伟坦除了带来弓箭制品之外,还把多部热门古装剧中出现的古人的娱乐项目——投壶也带到了现场,“观众来咱济宁展区不仅能看,还能动手体验一把投壶的乐趣。”

同样,木作技艺传承人马明文带来了他根据孔庙大成殿内斗拱复原出的“中国古建筑营造法式”之外,依然如往届文博会一般,准备了大量的木作工具,让观众们还能充当一回“木匠”,过一过传统技艺的瘾。

### 现场展演精彩纷呈 济宁展区看点翻新

展区内是丰富的展品和多样的体验,而在济宁展区前的舞台上,济宁市杂技团则带来了老牌经典节目《晃管》。团长赵建刚告诉记者,在去年的文博会上,虽然展区前的舞台空间有限,但他们带来的杂技节目《钻桶》好评如潮,所以杂技团的小演员们对今年的展示更是充满了期待。

“《晃管》相信对很多观众而言并不陌生,但作为历史悠久的济宁市杂技团的保留节目之一,多年来一代代济宁杂技人其实添加了更多样的文化和杂技元素。”赵建刚自信满满地说,来到济宁展区的观众,相信一定会被济宁杂技的魅力所吸引。

此外,同样担负着现场展演的,还有孔子学院总部体验基地。这座位于孔子研究院内的体验基地,近年来凭借着丰富的传统文化体验内容,让海外数十家孔子学院的学生们,在来到圣城曲阜瞻仰儒家文化的同时,可以亲自动手体验一把传统文化。

“而且近年来随着中华优秀传统文化的影响力不断扩大,许多年轻人也重新对传统文化中的一些技艺充满热情。”孔子学院总部体验基地的负责人告诉记者,这次他们带来了香艺、茶艺、拓片等展演项目,将在济宁展区向海内外宾客展示这些流传千年却依然魅力不减的技艺,“而且像手工缝制香包、手绘团扇等环节,我们还会邀请观众参与进来,自己动手制作一件喜欢的香包或者团扇,让大家对济宁展区更加流连忘返。”



展厅内精致的各类文创产品。